

天降神锋,阿隆索"贡"起来

皇马球迷羡慕巴萨的青训风暴吗?世俱杯之前很羡慕,现在则没那么羡慕了,因为皇马也有了自己的亚马尔和库巴西——21岁的贡萨洛·加西亚不仅是皇马在世俱杯上的最大惊喜,也是世俱杯截至目前的最大惊喜,四场比赛打进三球助攻一次,每场比赛都能制造进球,主教练阿隆索说:"他让我想起了劳尔。"

本版撰稿 特约记者 谢勤德

事实上, 贡萨洛在皇马二线队的主教 练正是劳尔, 但这并非"劳尔亲自给贡萨 洛戴上王冠"的完美故事, 贡萨洛进入皇 马二线队后其实并不被教练组看好, 2023-2024赛季出场32次仅打进九球, 发展预期不如尼科·帕斯与马里奥·马丁。

上赛季,尼科·帕斯与马里奥·马丁分别被租借至科莫与巴拉多利德,踢上了顶级联赛,贡萨洛这才出人头地,在西班牙第三级别联赛中出场36次打进25球——然而此时尼科·帕斯已在意甲六球九助了。

塞翁失马,焉知非福。去年夏天, 贡萨洛选择留在皇马二线队继续拼搏时,绝对想不到皇马会在一年后遭遇前锋荒,联赛最后几轮维尼修斯、罗德里戈、恩德里克等锋线球员便接连遭遇伤病,贡萨洛连续获得出场机会。到了世俱杯赛场上,姆巴佩又意外染病暴瘦5公斤,贡萨洛因此直接顶上了首发,一鸣惊人。

首战1比1平利雅得新月,贡萨洛在第34分钟为皇马首开纪录。次战3比1

胜帕丘卡,贡萨洛第43分钟为居勒尔送上助攻,将比分改写为2比0。最后一轮小组赛3比0胜萨尔茨堡红牛,贡萨洛在第84分钟抓住反击机会打进最后一球。八分之一决赛对尤文图斯,又是贡萨洛在第54分钟甩头攻门打进全场唯一进球,帮助球队挺进八强。

值得一提的是,贡萨洛的皇马一线队处子球是在今年2月打进的,当时安切洛蒂将他调入一线队参加对莱加内斯的国王杯四分之一决赛,那场比赛皇马早早2比0领先,之后又连丢两球,贡萨洛在第82分钟替补出场,补时第3分钟完成绝杀。

当时外界就呼吁安切洛蒂多给 贡萨洛机会,由于皇马锋线实在是人 满为患,恩德里克都难以获得出场机 会,安切洛蒂实在是没办法,直到赛 季最后三轮伤病满营时才又安排贡 萨洛出场。意大利主帅离开皇马前 还特意提到了这件事,表示不是自己 不想用新人,而是皇马竞争太激烈, 无论贡萨洛还是阿森西奥,都只能在 一线队出现伤病时才有可能获得稳 定出场机会。



罗德里戈岌岌可危

那么问题来了,贡萨洛能进一线队,能踢上主力是因为皇马锋线伤病太多,现在他锁定了一个位置,下赛季谁给他让位呢?

安切洛蒂执教时皇马锋线竞争就已经无比激烈,姆巴佩、维尼修斯与罗德里戈是理论上的三主力,替补席上坐着居勒尔和恩德里克两位超级新秀,身价4000万欧元的迪亚斯只能打酱油。

现在主教练换成阿隆索,就算没有 贡萨洛,锋线都会挤破头,因为阿隆索 最青睐的是三中卫战术,不需要太多前 锋。小组赛前两场过渡阶段,皇马还是 踢433,最后一轮对萨尔茨堡红牛和八 分之一决赛对尤文图斯用的都是352, 锋线上都是用贡萨洛搭维尼修斯。

如果这就是下赛季皇马主打阵型, 配四前锋就够了,顶多再加一个名额应 对伤病,现在有七个人竞争,阿隆索最近 两场比赛尝试让居勒尔回撤踢中场,算 是给锋线减了点负,但也还多了一个。

就目前情况来看,罗德里戈是最可能离队的,巴西人联赛后半段就已经对自己的定位不满,最喜欢的左边锋位置要么给姆巴佩,要么给维尼修斯,出场时间看起来不少,但都是做牺牲当苦力。

世俱杯首战对利雅得新月,罗德 里戈首发出场贡献了一次助攻,第65 分钟被换下,从第二场对帕丘卡开始 就一直是替补,仅在对萨尔茨堡红牛 的比赛中出场踢了不到半小时,姆巴 佩复出后就更难得到机会,哪怕是改 用433,阿隆索也更倾向于让攻守更 平衡的巴尔韦德客串右边锋。

罗德里戈不缺乏追逐者,阿森纳和曼城都有意将他招入麾下,不过皇马标价高达9000万欧元是个障碍,转会很可能会拖到关窗前才完成。



打过橄榄球,偶像是C罗

倒也不能全怪安切洛蒂,贡萨洛 确实不太好用,技术特点有些特别,安 切洛蒂任务重压力大,不可能专门为 一个21岁年轻人去设计战术,皇马二 线队对他的定位也有些模糊,一会儿 让他踢右边锋,一会儿让他踢中锋。

西班牙国青队就更是如此了,各级青年队仅UI9召贡萨洛入队踢过七场,在不久前西班牙国青队在U21欧青赛中被英格兰国青队淘汰,原因之一就是没有靠谱中锋,现在看看贡萨洛在世俱杯上的表现,不知道教练组是否后悔,不过话又说回来,如果贡萨洛被召去踢欧青赛,就不能踢世俱杯,没有后面这个舞台,到了西班牙青年队估计也是铁板凳。

怎么说呢,贡萨洛的技能总点数很高,但和职业不搭,身体对抗能力出色,头球技术好,但身高只有1米82;跑动积极活动范围大,但速度又不快,导致他无论是踢边锋还是中锋都有些别扭,如果能再高个五厘米,那没准就是第二个莫伦特斯,如果矮个五厘米,重心降下来灵活性升上去,妥妥的边路小摩托,成就肯定在卡列洪巴斯克斯之上。

那有没有成功模板呢? 当然有! 阿隆索不说了吗,劳尔啊,一样的踢边锋没速度,踢中锋身高不够,一样的善于跑位善于抢点,虽然职业生涯后期被戏称为"防守型前锋",但为皇马打进的323个进球可不是光靠勤奋就能

今最份

阿隆索说贡萨洛是一位典型的9号,优点有三:一是总是能出现在合适的位置,这说的是跑位能力;二是比赛非常投入,能帮助到球队,这说的是他态度积极;三是很有存在感,这有点不好理解,大致意思是什么活都能干,什么位置都能踢,进可抢点射门,撤可接应组织,拉边能踢小组配合,送出传中。

贡萨洛的偶像是C罗,小时候打过橄榄球,这或许能解释他明明身材不高,头球得分能力却如此出色,他也说头球是自己最强的武器:"我总是尽可能地出现在对方禁区内,头球是我最擅长的,但只要有机会,只要能进球,无论用什么方式都行。"

阿隆索,命中注定的伯乐

所以说人生就是如此奇妙,光有 实力没用,还得在正确的时间遇到正 确的人,对贡萨洛来说,世俱杯就是正 确的时间,阿隆索则是正确的人,如果 教练席上坐着的还是安切洛蒂,哪怕 前锋轮着受伤,主教练大概率会改阵 型改位置,凑合凑合得了,实在不行, 这不是还有贝林厄姆可以踢假中锋 嘛,不可能直接就让贡萨洛首发。

但阿隆索不一样,一来他刚上任, 世俱杯正是考察球员磨合战术的好机 会,哪怕是做样子,都应该给年轻人机 会,做出"看能力不看名气"的样子来; 二来他的战术体系强调跑动和压迫, 确实也需要一个能从锋线开始压迫对 手的拼图。

所以虽然现在维尼修斯、姆巴佩和罗德里戈都身体健康,四分之一决赛对多特蒙德,贡萨洛继续首发的可能性依旧很大,巴尔韦德说主教练强调最多的是两件事,第一是控制住球权,第二是一旦失去球权,那就以最快速度抢回来,后面这件事是贡萨洛的强项,甚至可以说没有替代品。

至于未来,世俱杯开打前,意甲科 莫和热那亚都有意租借他,由于上赛 季尼科·帕斯在意甲练级效果不错,皇 马也愿意将他送出去,踢完小组赛,对 他有意的球队从意甲小俱乐部升级为 英超顶级俱乐部,转会形式也从租借 变成买断,但皇马的态度已经发生了 一百八十度大转弯,原本还打算在转 会市场寻找一位替补前锋,现在已决 定让贡萨洛扮演这一角色。

阿隆索表示现在还不是分析下赛季阵容的时候:"现在我们专注于世俱杯,我没想到他能四场比赛进三球,但我相信他能够消耗对方中卫,组织前场逼抢,能做到这些已经很好了,进球是额外加分,他赢得了我的信任。"

不公开分析不代表心里没数,今 夏贡萨洛铁定留队,一方面是表现确 实好,另一方面是上赛季好不容易冒 出来的阿森西奥官司缠身,不宜当成 典型来宣传,贡萨洛就不一样了,前锋 本就比中卫更容易出彩,皇马青训需 要这面旗帜。